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„Polní cesta v lokalitě Na Hrázi, dříve zde býval rybník, je hojně využívána jak našimi, tak i
obyvateli z přilehlých obcí. Jakákoliv pěší stezka lemovaná zelení je přitom u nás velmi
žádaná, neboť v okolí se až na polní remízku nenachází žádný les. Naším záměrem proto je,
aby zde vznikl na zeleň bohatý biokoridor ze solitérních stromů a keřů. Zeď už máme za
sebou dvě etapy výsadby a rádi bychom v ní pokračovali i v budoucnu, aby vycházkový
okruh byl co největší. Už nyní nám zde ovšem vzniká krásný větší zelený prostor coby místo
pro možné občasné setkávání místních obyvatel i rekreační odpočinek rodin s dětmi.
Chceme zde nainstalovat i lavičky a naučné tabule přibližující místní faunu a flóru, takže
děti z nedaleké mateřinky a základky zde budou mít i svou jakousi školu v přírodě,“ uvedla
zastupitelka obce a koordinátorka celého projektu Markéta Klapková.

V rámci předchozí 1. etapy získala obec rovněž finanční podporu z grantu Stromy Nadace ČEZ, a to
ve výši rovných 150 000 korun. Za ně bylo pořízeno celkem 309 kusů různých dřevin, respektive 288
keřů a 21 vzrostlých listnáčů, přičemž část keřů byla vysazena nejen Na Hrázi, ale i coby větrolam
podél polní cesty Ke Kolodějům. Na zeleň 2. etapy bylo zapotřebí jen 70 060 korun, neboť se jednalo
o menší prostor.

„Navíc jsme výsadbu zkombinovali se stávajícími náletovými dřevinami, které zde nejsou na
překážku. Naopak už nyní slouží třeba jako úkryt drobnému ptactvu či užitečnému hmyzu. Vhodně
doplní nově zakořeňující hmyzosnubné dřeviny a společně tak vytvoří větrolam, protihlukové nebo
protiprašné bariéry. Budou i zadržovat pro krajinu tolik potřebnou vodu. V plánu máme krom laviček
dát sem i odpadkové koše a po různu umístit hmyzí domečky. I poznávání jejich obyvatelů by mohlo
jednou obohatit výuku dětí,“ doplňuje Jiřina Neckářová, odbornice přes zahradní architekturu a
aranžování rostlin. Protože je místní, ráda se ujala sestavení celého projektu a konzultací.

Grant Stromy Nadace ČEZ byl poprvé vyhlášen v roce 2011, přičemž jen do konce loňského roku již
bylo podpořeno 670 projektů za bezmála 72 miliony korun. Výsadba stromů, případně i okrasných
keřů většinou probíhá formou veřejné akce pro celé rodiny bez rozdílu věku. Mnohdy také za
asistence dětí z mateřinek a základních škol, čímž se nich posiluje povědomí o smysluplnosti zeleně
ve volné přírodě i v městské zástavbě.

„Společná výsadba rovněž upevňuje sousedské a komunitní vztahy. Zasazení mladého stromku je
proto i symbolem naděje a darem příštím generacím, jimž budou už vzrostlé stromy k užitku. Navíc,
dnes děti a jednou rodiče budou k již vzrostlým velikánům vodit své děti se slovy: Podívej ten jsem
zasadil(a) já,“ říká Michaela Ziková, ředitelka Nadace ČEZ. Možná to bude platit i v případě malé
Izabelky, která si za vydatné pomoci obou rodičů zasadila svůj dub zimní. „Proč jsme tady? Aby si
malá zasadila stromeček a my tak celkově přispěli ke zlepšení životního prostředí v obci.
Samozřejmě budeme se společně chodit dívat, jak nám náš dub zimní roste,“ uzavřel s úsměvem
tatínek Jaroslav. Malá Bela přitom zdatně přikyvovala hlavou na souhlas.

Během 1. a 2. etapy výsadby nové zeleně v lokalitě Na Hrázi byly za přispění Nadace ČEZ
celkem vysazeny: 12x dub zimní, 5x dub letní, 2x lípa srdčitá, 4x javor mléč, 5x jeřáb ptačí a 5x
jeřáb ptačí. Z keřů pak 58x hloh jednosemenný, 53x brslen evropský, 55x trnka obecná, 59x
střemcha obecná, 48x růže šípková, 6x bez černý a 3x růže dužnoplodá.
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